ACTIVITES SUR  LES EFFETS CONTRADICTOIRES D’UNE POLITIQUE DE RELANCE BUDGETAIRE

EN JEUX DE ROLES
Comment les agents economiques se financent - ils ?
Cette activité s’inscrit dans le programme de la classe de Première quant au questionnement : Comment les agents économiques se financent -ils ?
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Support : Internet, feuille polycopiée pour chaque groupe
Durée : 2 heures
Objectifs :

- Connaître  les politiques économiques conjoncturelles

- Connaitre les mesures des politiques budgétaires de relance

- Connaitre les effets contradictoires des politiques de relance budgétaires

- Remobiliser les notions de la leçon

- Développer ses compétences à l’oral et débattre
SCENARIO PEDAGOGIQUE
Séance 1 : 
1) Le professeur crée  6  groupes de 4 à 5 élèves  constitués avec un rapporteur pour chaque groupe
2) Le professeur diffuse le polycopié depuis l’article : Qu'est-ce qu'une politique budgétaire ?| vie-publique.fr 
3) Chaque groupe doit après avoir défini la politique budgétaire présenter un tableau avec les effets attendus puis les limites de ces politiques de relance

Séance 2 
 

1) Un élève volontaire présente à l’oral devant la classe le travail de son groupe et l’ensemble est corrigé en concertaion avec le professeur et la classe
2) La classe doit lister le vocabulaire indispensable et reprendre sur leur cours les notions clés par écrit : politique budgétaire  de relance, Demande, budget, politique budgétaire de rigueur, inflation, récession, charge de la dette, effet  d’éviction, importation, déficit budgétaire, chômage
3) Un jeu de rôle est préparé par deux élèves volontaires pour la fin de séance . La scénette présente un partisan des politiques de relance budgétaire (Keynésien) et l’autre acteur affiche une opposition argumentée à ces politiques budgétaires expansives (Monétariste) . Chacun d’eux reprend  les définitions de la leçon dans le dialogue.
